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開会 午前９時２７分

◎開会宣告

○有田教育長 ただいまより、令和６年第３回陸別町教育委員会会議を開会します。

◎会議録署名委員の指名

○有田教育長 本日の会議録署名委員は、後藤委員にお願いをします。

◎事務報告

○有田教育長 事務報告を行います。

事務局から説明をお願いします。

○遠藤主任主査 管理関係について報告いたします。

２月９日、第２回陸別町教育委員会議ということで、こちらのほうで開催しております。

２月１４日、第１１回陸別町校長・教頭会議をこちらで開催いたしました。

それから、同じ日ですが、校長・教頭会議の後に、こちら、同じ場所で陸別町小中一貫教

育推進委員会の役員会ということで、年度末に向けての報告に係る役員会を開催いたしまし

た。

２月１９日、令和５年度十勝管内市町村教育委員会教育長会議ということで、教育長がズ

ームで出席をしております。

２月１１日、ふれあい昼食交流会が保健センターで開催されまして、有田教育長が出席し

ています。

２月２６日、令和５年度歩教育実践表彰伝達式及び十勝管内教育実践・活動表彰式が幕別

町で開催されまして、有田教育長が出席しています。

管理関係は、以上です。

○北村主任 社会教育関係の事務報告をいたします。

２月１５日、令和５年度の陸別町社会連携連絡会議がありました。大会議室で行われてお

ります。この社会連携連絡協議会なのですけれども、名古屋大学との出前授業の関係の話し

合いです。今年度、１１月２４日に小中学校で出前授業をやりまして、その次の日、２５日

に天文台でおもしろ実験というのをやっております。コロナ明け、久しぶりの対面授業とい

うことで、今年度は実施しております。この授業が終わった後、中学校の理科教育から来年

度に向けての提案がありましたので、それも併せてこの会議の中で発表をしております。
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１７日、陸別中学校の土曜授業「日本一寒い町」ということで、保健センターの空井次長

の講演を行っております。１、２時間目が空井次長で、３時間目がそのまとめということ

で、子どもたちが１時間をかけてまとめているといった内容です。

２５日、スノーシューをはいて文化財めぐりだったのですが、これについては雪の状況が

とても悪くて中止になりました。１９，２０日だと思うのですけれども気温が１５度になっ

たり、１０度になったりしていて、１回もう全部溶けてしまって、その後、固まって、もう

坂を上るのにつるつるで、これは危ないと。今、雪が降ったのですけど、多分これからやり

たいのだけれども、下が凍っているので無理だろうなということで、今年度はやっていませ

ん。

２７日、昨日ですけれども、社会教育委員の会議を委員会室で行っております。委員７名

中、６名が出席をしております。

私からは、以上です。

○津幡主幹 社会体育関係になります。

２月９日に第７回スポーツ振興基金運用委員会を行いました。委員３名、教育長ほか職員

２名ということで、内容としましては、この後出てきます議案第４号の件と、あとはサッカ

ー、フットサルの宿泊更新の件と、あとは全国大会、野球のチームの一員なのですけれど

も、全国大会に出場するその補助ということで、日本リトルシニア中学硬式野球協会という

ことで、大空のチームに入っている中学校の方、２名がいまして、全道３４チーム中、準優

勝ということで、全国大会、その補助金にかかるものになります。

１０日の日は糠平のほうで移動スキー教室、参加者６名、指導員３名ほか職員３名という

ことで、１６日はスケートリンク、１３日から高温、気温がプラスになって１日くらいだと

よかったのですけれども、３日続いて、もう歩いても氷が割れそうな感じになりましたの

で、１６日をもって閉めました。

給食関係はありません。

以上です。

○副島次長 続きまして、２ページ、今後の予定でございます。

記載のとおりでありますが、年度末を控えて、会議等が多くなってきております。この中

で幾つか御説明いたします。

まず３月２日土曜日、今週の土曜日ですけれども、魅力体感ｉｎりくべつ事業の冬の部を

開催する予定です。保健センターで、内容は調理体験ということで、給食センターでつくっ

ているカレーのレシピどおりの調理体験ということで予定をしております。小学校６年生対

象で、５人参加の予定です。当初の計画ではネイパル足寄で１泊２日を予定していたのです

が、諸般の事情によりまして、このような形になっております。

３月５日、来週火曜日ですけれども、陸別町議会３月定例会が開会されます。

３月６日、令和５年度陸別中学校１日体験登校・新入生徒保護者説明会が陸中で行われま
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すけれども、当初２回予定をしておりましたが、感染症などのために延期になっておりまし

て、今回開催されるということで、１回だけになるということです。

続きまして、３月１５日、陸別中学校第７７回卒業式、３月２０日、陸別町教育振興賞表

彰式、３月２２日、陸別小学校第１１４回卒業式、３月２６日、令和５年度陸別町教職員離

任式、年度明けまして、４月４日、令和６年度陸別町教職員辞令交付式、４月８日、陸別小

学校入学式、陸別中学校第７８回入学式がそれぞれ開催をされる予定となっておりますの

で、委員の皆さん、御出席をよろしくお願いいたします。

また、それぞれの行事に合わせまして、同じ日に、３月１５日、第４回陸別町教育委員会

議、３月２０日、第５回陸別町教育委員会議、４月１日、第６回陸別町教育委員会議がそれ

ぞれ予定をしておりますので、こちらについてもよろしくお願いいたします。

あと、小学校の卒業式、３月２２日と同じ日に、小学校、中学校それぞれ終了式となりま

して、翌２５日から小学校、中学校が学年末、学年はじめの休業、春休みということになり

ます。４月７日までが休みとなる予定です。

以上、今後の予定の説明とさせていただきます。

○有田教育長 それでは、事務報告について質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

◎報告事項

○有田教育長 それでは、次に報告事項に入ります。

令和６年度教育費等の予算査定結果について、事務局より報告をお願いします。

○副島次長 それでは、令和６年度の教育費等の予算査定結果を御説明いたします。

３ページからになります。

一番上の囲みの中が、今回要求した額と査定額、その比較増減ということになりま

す。全て減額ということになりますが、管理担当につきましては、要求額が１億３,５７

５万７,０００円に対して、査定額１億９０８万円ということで、２,６６７万円の減額

となりました。

社会教育担当につきましては、３,１２６万７,０００円に対しまして、査定額３,０９

８万８,０００円ということで、２７万９,０００円の減額。

社会体育につきましては、４,２０５万８,０００円の要求に対して、３,７８９万１,

０００円の査定額、４１６万７,０００円の減額。

給食担当につきましては、５,２４８万３,０００円の要求に対して、５,２４７万３,

０００円の査定、１万円の減額。

合計で２億６,１５６万５,０００円の要求に対して、２億３,０４３万２,０００円の
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査定ということで、３,１１３万３,０００円の減額ということになりました。

事業ごとの結果につきましては、以下のとおりになりますが、主に変わった点につい

て御説明をいたします。

まず、共通して、これは陸別町全体になってきますけれども、新聞購読料の見直しと

いうことで大幅に削減となっております。それぞれ小学校、中学校、公民館で購読して

いる新聞については削減ということで、これは役場庁舎等も一緒なのですけれども、そ

のような形になっております。

教育振興費の教育支援センターについては、会計年度任用職員の報酬の単価が改正と

なって、この部分、専門職の単価設定がされたということで９,０００円の減額となって

おります。

その下、教育研究所費ですが、１万円と６,０００円の増額となっておりますけれど

も、これは開催箇所が近隣ということで、全員の出席を見込んでおります。

その下になりますが、小学校教育振興費の部分、一番下のほうの段になりますが、コ

ンピューター整備事業でありますけれども、校務支援のパソコンですとか、校務支援シ

ステムを導入ということで計画をしておりましたけれども、これらにつきましては次年

度以降に見送りということで減額になります。それに伴いまして、いろいろメンテナン

スの関係ですとか、アプリの使用料関係とかが若干変わってきますので、増になる部分

と減になる部分が出てきております。増減については記載のとおりということになりま

す。

次のページ、４ページの中学校管理費ですが、修繕料から委託料に変わったりですと

か、委託料の精査などによりまして１６万５,０００円減額がありました。

それと、その下、同じく中学校管理費の管理用備品購入事業で２９万１,０００円減額

になっておりますが、これは冷風機を予定しておりましたが、新年度、寄付を頂けると

いうことで減額になっております。

その下の中学校教育振興費のコンピューター整備事業につきましては、小学校と同様

の内容となっております。

管理担当での主な減額、大きいものは、このコンピューター整備に関するものという

ことになっております。

続きまして、社会教育担当でありますけれども、社会教育推進費というのがあります

が、報償費の精査ということで８万円の減額になっておりますけれども、当初、担当の

段階で生涯学習講座の応援プログラムというものを令和６年度新たに検討しましたが、

今回についてはゼロ査定ということでの結果となっております。

その下にあります魅力体感ｉｎりくべつ事業、それぞれ減額となっておりますけれど

も、これにつきましては、当初、夏事業でキャンプ、それと冬にネイパル足寄での事業

をそれぞれ予定していましたが、来年度なのですが、しばらく中止になっていたサマー
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ｉｎりくべつが改めて開催する方向ということで、日程的にも内容的にも重なるという

ことで、こちらのほうの夏事業が減額となっております。

その下の道内英語研修派遣事業につきましては、報償費、減額となっておりますけれ

ども、こちらは事前の英語教室の講師を町外からということではなく、町内で対応とい

うことでの減額になっております。

それと、その下、学童保育所指導員設置事業は、会計年度任用職員の報酬単価の改正

ということで、こちらは今までなかったのですけれども、専門職ということで、改めて

単価を設定していただいたということで、それぞれ増額となっております。

それと、５ページ、公民館費の土地借上料の減額、３万７,０００円の減額になるので

すけれども、こちらについては、令和５年度の１２月、今まで公民館の横の土地を借用

していたのですが、その土地について町に寄附を頂いたということで、来年度以降、借

上料が発生しないということでの減額となっております。

それと、文化財保護費の一番下、関寛斎記念事業ということで１３万５,０００円減額

で、事業費はゼロとなりますけれども、これにつきましては、令和５年度関寛斎の演劇

をつくる方向でアドバイスを受けていまして、その継続で令和６年度も引き続きアドバ

イスを受けるために旅費等を計上していたのですけれども、この関寛斎顕彰事業を演劇

以外の別の形も含めての検討という指示もありまして、令和６年度については、引き続

き、令和５年度に来ていただいた方にリモートでアドバイスを受けることにはなるので

すが、相手方の御厚意にもよりまして、無償でということになっております。この部

分、減額ということになります。

続きまして、社会体育担当になりますけれども、保健体育総務費のスポーツ少年団活

動推進事業でありますが、補助対象事業の精査ということで１０万円の減額となってお

ります。当初、大会参加費の助成ということで見ていたのですが、全額ではなく、その

半分程度ということで減額をされております。

次の社会体育施設費の社会体育施設維持管理事業がそれぞれ増減があるのですけれど

も、記載のとおりなのですが、大きくはバロネス草刈機等の購入の見送りということで

２２６万３,０００円の減額。それと、その下のパークゴルフ整備事業にも関係するので

すけれども、野外活動施設の外部塗装等の関係ですが、これは大きいほうのバーベキュ

ーハウスなのですけれども、パークゴルフ場整備事業で計上しておりましたが、これを

体育施設維持管理事業のほうに移動ということで、そのまま移動になっていますので、

これはプラスマイナスゼロになっております。

その下、町民スキー場整備事業は、リフト監視小屋の塗装を見込んでいたのですが、

これについては先送りということで６１万３,０００円の減額。

あと、一番下、町民スケートリングになっていますが、リンクの誤りです。申し訳ご

ざいません。町民スケートリンク整備事業の修繕料見送りということで１１２万８,００
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０円の減額なのですけれども、これはトラクターで引っ張るホーキングマシンの修繕料

を見込んでいたのですが、令和５年度、リンクの開設も遅れたということと、積雪がそ

れほどなかったということで、当初あまり使っていなかったので、来年度以降にまた見

送るということで減額となっております。

続きまして、学校給食担当につきましては、消耗品費の精査ということで、これは前

年同額ということになりまして１万円の減額となっております。

以上、雑駁ですけれども、来年度の予算査定結果の報告とさせていただきます。

○有田教育長 それでは、ただいまの報告事項について質疑を行います。

質疑はありませんか。

○西岡委員 パソコン導入については大丈夫なの。

○副島次長 担当としては急ぎたいところなのですが、町全体の財政の関係がありま

して、優先順位をつけられまして、パソコンについてはもうちょっと待つということに

なりました。

○西岡委員 来年度くらいには考えてくれるの。

○副島次長 そのときの話になってしまうのですが、今回はつかなかったというのは

あるのですが、それに伴って、当然もう大分古くなってきているので、何台かは壊れる

可能性があるということで、その壊れた分の更新分については改めて見てもらっている

形にはなっております。

○有田教育長 ほか、ありませんか。

よろしいですか。

（「はい」の声あり）

○有田教育長 それでは、次に、教育長業務報告について、私のほうから御報告いた

しますので、別冊の業務報告を御覧ください。

（別冊「教育長業務報告」により教育長から報告）

◎議案審議

○有田教育長 次に、議事に入ります。

議案第４号陸別町スポーツ振興基金運用規則の一部改正を陸別町長に申し出ることについ

てを議題とします。

事務局より提案理由の説明をお願いします。

○副島次長 それでは、６ページです。

議案第４号陸別町スポーツ振興基金運用規則の一部改正を陸別町長に申し出ることについ

て。

陸別町スポーツ振興基金運用規則（平成７年陸別町規則第１１号）を別紙のとおり改正す
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る必要が生じたので、陸別町長に申し出るものとする。

提案の理由ですが、陸別町スポーツ振興基金の運用による援助対象者を明確にするため、

所要の改正を行おうとするものでございます。

７ページに改正する規則の内容を記載しておりますけれども、８ページに新旧対照表を記

載しております。まず、こちらで説明をさせていただきます。

規則の第２条第２項に、下線部分、ただし以降を加えるものです。ただし、別表第１第１

項第３号及び第４号に掲げるスポーツ活動については、陸別町内のスポーツ少年団に加入し

ている陸別町立学校に在籍する児童生徒の保護者も援助の対象とするということでありま

す。

まず、別表第１の第１項第３号及び第４号といいますのが、第３号が各種スポーツ指導者

等講習会（審判講習含む）受講にかかる経費及び指導者等登録料、登録更新料。第４号がス

ポーツ少年団認定指導者講習会受講にかかる経費及び認定指導者登録料、登録更新料、これ

らを助成するという内容であります。これらにつきましては、町内在住者については助成対

象ということで取り扱っていたのですが、今、町外、足寄町の伏古丹から通っているお子さ

んが何人かいるのですけれども、その児童生徒が陸別の少年団に加入して活動しているので

すが、その保護者の方が例えば審判講習会を受けるですとか、そういった場合に今まで助成

することができなかったのですけれども、今、特にサッカー少年団とかは参加チームから審

判員を出さないと、いろいろ金銭的なペナルティーもあるということで、そういったことも

ありまして、チームに所属している保護者については今後助成対象としていきたいという内

容でございます。

７ページに戻りまして、改正部分は新旧対照表で御説明しましたので、附則、この規則

は、公布の日から施行するということで、これらの内容について町長に改正を申し出るとい

うことでございます。

以上、大変雑駁ですけれども、説明とさせていただきます。

以降、御質問によりお答えしてまいりますので、よろしくお願いいたします。

○有田教育長 それでは、議案第４号の質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

○有田教育長 それでは、議案第４号について、原案のとおり決定することに御異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

○有田教育長 異議なしと認め、議案第４号は原案のとおり決定しました。

次に、議案第５号及び議案第６号については、公開することにより、個人の権利を侵害す

る恐れのある事項でありますので、陸別町教育委員会会議規則第７条の２第１項第１号の規

定により非公開としたいと思います。
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また、議案第７号についても、職員の人事に係る事項でありますので、陸別町教育委員会

会議規則第７条の２第１項第２号の規定により非公開としたいと思います。

御異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○有田教育長 それでは、非公開とします。

（以下、非公開）

○有田教育長 これより、会議を公開とします。

◎その他の事項

○有田教育長 次に、その他に入ります。

委員の皆さんから何かございませんか。

（「なし」の声あり）

○有田教育長 事務局のほうからはありませんか。

（「なし」の声あり）

◎閉会宣告

○有田教育長 それでは、以上をもちまして、令和６年第３回陸別町教育委員会会議を閉

会いたします。

閉会 午前１０時２７分

陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。

会議録署名委員 後 藤 和 美

会議録作成職員 遠 藤 香 奈


